

МАРТ
7
Суббота
1942 год
№ 22 (1166)
ЦЕНА 10 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ОРГА
ТОПКИНСКИ
РАИКОМА В
И РАЙОНН
СОВЕТА
ДЕПУТАТ
ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует Международный Коммунистический женский день!

ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Завтра, 8 марта — Международный Коммунистический женский день. В обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков встречает советская женщина свой международный праздник. Более 8 месяцев народы Советского Союза мужественно защищают свою священную родину от кровавых, вооруженных до зубов полчищ людоеда Гитлера, пытающегося с бандитской наглостью захватить нашу землю, наши фабрики и заводы, нашу нефть, уголь и другие богатства, отнять свободу и счастье у народов Советского Союза и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Никогда не осуществляются эти подные замыслы бандита Гитлера и его презренных лакеев. Наша доблестная Красная Армия, выполняя задачу, поставленную товарищем Сталиным, нанесла немецким захватчикам ряд сокрушительных ударов и гонит их все дальше и дальше на Запад, очищая священную советскую землю от фашистской поганы. Недалек тот день, когда на советской земле не останется ни одного гитлеровского бандита. Они будут истреблены все до единого.

Весь советский народ от края и до края необъятной родины, как один человек, поднялся на защиту своей чести, свободы, счастья и радости. Как и в годы гражданской войны в одних рядах с мужчиной борются за счастье родины, за право на жизнь советские женщины. Миллионы советских женщин неустанно вместе с мужчинами, сыновьями и братьями куют победу над врагом. Сотни тысяч советских женщин и девушек, пламенных патриотов родины находятся на фронтах отечественной войны и вместе с бойцами доблестной Красной Армии переносят тяготы боевой жизни. Многие тысячи советских девушек находятся в партизанских отрядах, громящих тылы немецкой грабарии. Вся страна знает имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской и Лизы Чайкиной, отдавших свою молодую жизнь за дело освобождения родины от немецких оккупантов. В веках сохранил советский народ память об этих и тысячах других героинь и героев великой отечественной войны. В народных сказаниях и песнях будет воспет их геройизм и беззаветная преданность родине.

Отвечая на призыв вождя, миллионы советских женщин пришли на фабрики и заводы на смену мужчинам и братьям, ушедшими на фронт. Овладев сложнейшими профессиями, они показывают подлинно большевистские образцы в работе, дают фронту все новое и новое оружие, неустанно куют победу над врагом. «Женщины Советского Союза — великая, грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага».

Самоотверженно работают женщины нашего района в колхозном производстве. Вот колхозница сельхозартели «Память Кирова», Шишинско-

го сельсовета Татьяна Михайлова Громыко, муж которой находится в рядах действующей Красной Армии, избрана колхозниками на должность председателя правления колхоза и, нужно сказать, что с работой справляется довольно успешно. Колхозница сельхозартели «Память Ленина», Шишинского сельсовета, Мария Александровна Трофимова, в прошлом доярка, заменив товарища, ушедшего на фронт, работает сейчас заведующей молочно-товарной фермы. Замечательные образцы в работе показывают колхозницы сельхозартели «Пролетарская победа», Черемичинского сельсовета, Варвара Гудевич, Анна Леоненко и другие, выполняющие обязанности конюхов. Отлично работает молотобойцем в кузнице сельхозартели «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета Полина Жидкова. Такие примеры можно продолжать без конца.

Женщины колхозницы с чувством долга перед родиной, с чувством высокого советского патриотизма отдают все силы на лучшую подготовку и проведение весеннего сева, на выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным дать фронту и стране больше хлеба, масла, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Сводки советского информбюро ежедневно приносят нам все новые и

новые радостные вести с фронтов отечественной войны. Вражеские полчища под могучими ударами доблестной Красной Армии откатываются все дальше и дальше на запад. Тысячи наших сел и городов уже освобождены от немецких оккупантов. Недалек тот день, когда на нашей советской земле не останется ни одного фашистского захватчика.

Долг советских женщин день 8 марта отметить еще большей мобилизацией своих сил на выполнение исторических указаний товарища Сталина о повседневной помощи фронту. Встав на сталинскую вахту имени 8 марта дело части работниц предприятий, совхозов, МТС и колхозниц нашего района в этот день дать еще более высокие образцы в работе. Каждая работница предприятия и колхозница должна помнить, что честный самоотверженный труд в производстве и в колхозе это удар по врагу. Каждая советская женщина должна помнить, что честным беззаветным трудом на производстве и в колхозе она ускоряет час полного разгрома фашистской, вшивой грабарии.

Да здравствует Международный Коммунистический женский день!

Да здравствуют советские женщины — самоотверженные труженицы, без устали работающие на дело обороны родины, на дело разгрома врага!

НАВСТРЕЧУ 8 МАРТА

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь Международного женского дня. Советские патриотки перевыполняют нормы выработки, усиливают помощь фронту.

Работницы горьковского завода имени Ленина, работающие в бригаде комсомолки Тани Волковой, ежедневно выполняют сменное задание на 175 процентов.

На автозаводе имени Молотова прессовщица Казанцева сменную норму перевыполняет в три раза, а кузнец Анна Мельникова — в два раза

Работницы и домохозяйки советского Сахалина, готовясь к 8 марта, усилили помощь фронту. Они отправляют в действующую армию тысячи теплых вещей.

Работницы Новосибирского судоремонтного завода решили 8 марта провести воскресник. Все занятые в этот день средства они передадут в помощь детям освобожденных от немецких оккупантов районов.

(ТАСС).

Ненависть румынского населения к немецким поработителям

Отправка по требованию Гитлера так велика, что пассажирское движение по железным дорогам было простояно. Раненые открыто кричат Антонеску и Гитлера и обвиняют немцев в полном пренебрежении к румынам.

(ТАСС).

Гитлеровцы насильно германизируют Эстонию

Во временно оккупированной гитлеровцами Эстонской ССР немецкие фашисты проводят насильственную германизацию. В известном Тартуском университете все преподаватели и профессора-эстонцы изгнаны и заменены немцами. Все местные бан-

ки закрыты и заменены немецкими банками. Население непрерывно поддается на принудительные работы. Проведены массовые аресты. Арестовываются все заподозренные в антигитлеровских настроениях.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но потеряв большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с воевсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 авиацстерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и 1 батальон 21 немецкого пехотного полка. Участовавшие в этой операции танкисты части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25 тысяч патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов автобомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направление П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Сломив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще 3 населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбиты три вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

Расстрелы в Париже

В связи с убийством неизвестными лицами двух германских часов в Париже немцы расстреляли 20 французов-западников. Немецкие власти в Париже заявили, что они расстрелят еще 20 человек, если участники покушения не будут найдены до 16 марта. Немцы заявили, что в день похорон убитых часов в Париже будут закрыты все театры, кино и рестораны. Новое преступление гитлеровцев возмущает население,

Партизанский отряд под началом тов. Н., действующим из районов Ленинграда, части, оккупированных немцами, нес большой урон противнику. Партизаны уничтожили 136 и солдат и офицеров, расстреляли сколько шпионов, взорвали 3 с боеприпасами, 16 железнодорожных и шоссейных мостов, под откос 5 поездов с группами противника, в 12 нарушив телефонную связь на 2400 метров телекабеля. Отряд уничтожил 2 вагона и 2 легковых автомашин, 11 мотоциклов, 6 велосипедов, транспорт с лыжами и др. грузами. В боях с немцами заняли 2 орудия и 3 рядов, 6 пулеметов, 64 винтовки и много мин.

У немецкого обер-офицера тела Эйкера найдено письмо с тремя строками. Марте Зигер. Эйкерт в «Русские доставляют нам много потерь. Их самолеты действуют в тылу, партизаны нападают на обозы, закладывают мины на рогах. Мы никогда не могли представить, что у нас будет много убитых и что наша уменьшится до такой степени ские все время нападают на Ночь, их излюбленное время для нападения. Они подкрадываются к нашим зициям, налетают на деревни и входят с гранатами в дома. Мы вынуждены оставить много вен, так как не могли устоять против многочисленных атак русских слишком слабы».

Пленный унтер-офицер 4 роты мотополка 60 немецкой мотодивизии Иозеф Шрайбер рассказал: 17 марта я с обозом прибыл на конный пункт батальона. Здесь жил я с 4 пулеветной ротой другой день к нам прорвались ские танки и пехотинцы. Пулеветная рота, насчитывавшая около 100 солдат, почти полностью уничтожена. В бою были убиты комбат батальона капитан Шенберг, батальонный врач, фельдфебель Ноде и другие. Из 9 офицеров в батальоне осталось 5.

Отступая из села Варваровка ского района, Сталинской области, немцы подожгли и взорвали ми 38 домов из 49. Под угрозой жизни гитлеровцы заставили ми жителей тащить на себе пушки огневым позициям, подносить се ды, рыть окопы. Уходя из села ми гитлеровцы мерзавцы с угнали с собой 283 человека из го населения.

Массовая отправка чехов на принудительные работы в Германию

В Германию нехватает рабочих. Гитлеровцы решили отправить на заводы Германии в принудительном порядке всех чехов-мужчин, не имеющих семей. Беженцам разосланы повестки, которых им предлагают быть го в любой момент к переходу на работу.

(ТАСС)

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ! ОЗНАМЕNUEM ДЕНЬ 8 МАРТА СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ В ПРОИЗВОДСТВЕ, УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

СИЛА ОРЕВНОВАНИЯ

колхозной улице, взрывая и снежной пыли, промчался чай жеребец, запряженный в две беговые саночки. На санах, крепко натянут вожки, сибирский конюх Варвара Борисовна. Она обезжалась молодого

красноармейца Варвара Гуровича, только ухаживает за конем, обучает молодых жеребцов в упряжке. Это ответственное и трудное дело.

Бурные дни отечественной войны, когда в колхозе «Пролетарская победа», Черемичинского сельсовета, большинство мужчины ушло на фронт, женщины, в их место, энергично взяли работу, осваивая профессии, которые раньше считались привилегиями мужчин.

В колхозной конеферме в бригаде Плотникова работают супружеские пары красноармейцы. Они соревнуются друг с другом за лучшую работу по уходу за конями, самоотверженно труда на конеферме, выращивая опородных коней.

Варвара Гурович одна из лучших стахановок конефермы, сладко которой идет по всей округе соревнуясь со своими подругами красноармейками Ледовской и Леоненко Анной за лучшую питательность своих коней.

Обычно и заботливо готовят я к весне Варвара Гурович. Каждый день на конюшни начиная с 4 часов утра. С этого момента вся работа проводится по графику. Три раза в день кормят она коней, чистят ими, вывозят навоз, поит лошадей, выводят их на прогулку.

Лошадей всегда приготовляют заранее чистая свежая и достаточно теплая вода. В конечном итоге большое значение имеет вильное использование лошадей на работе. Поэтому Варвара Гурович постоянно проверяет, в каком состоянии возвратилась лошадь с работы, не допуская, чтобы ее перегружали или слишком сильно.

Следаром такими упитанными выглядят кони Варвары Гурович. Ее подруги конюхи собираются и подводят итоги социалистического соревнования. Сила оревнования поднимает их на самоотверженную работу по уходу за конями. Женщины конюхи колхоза «Пролетарская победа» успешно держат оборонную вахту в своем боевом участке.

Дм. Кузнецов.



На снимке: электросварщики Топкинского вагонного депо супружеские пары Липутины, выполняющие свою норму на 250—300 проц.

ХОРОШИЙ ПОЧИН

Первый раз, когда Марина Бондарикова вывела свою корову с ярмарки на шею и стала водить ее по улице, соседки иронически посмеялись. Но спустя несколько дней они перестали смеяться, когда увидели, что Марина привезла на корове сено с поля. Потом Марина стала возить воду и дрова.

В колхозе «Память Ленина», Шипинского сельсовета колхозница Марина Бондарикова стала индивидуально обучать свою корову к весенне-полевым работам.

Когда она обучила корову настолько, что та в упряжке самостоятельно начала возить сено, воду в бочке, двое колхозников по соседству тоже начали обучать в индивидуальном порядке своих коров. Так хорошая инициатива колхозницы Бондариковой была подхвачена другими колхозниками и они сейчас настойчиво добиваются как можно скорее обучить своих нетелей и быков для работы в поле в весеннюю кампанию.

Л. Родионов.

Сейчас она обучила корову настолько, что та в упряжке самостоятельно начала возить сено, воду в бочке, двое колхозников по соседству тоже начали обучать в индивидуальном порядке своих коров. Так хорошая инициатива колхозницы Бондариковой была подхвачена другими колхозниками и они сейчас настойчиво добиваются как можно скорее обучить своих нетелей и быков для работы в поле в весеннюю кампанию.

Слава на оборонную вахту, Анна Осиповна заменив своего мужа, ушедшего на фронт, успешно овладела трудной профессией токаря и сейчас изо дня в день дает высокую производительность труда. Свое задание она систематически выполняет выше чем на 200 процентов.

Токарем Анна Осиповна стала не сразу. Раньше она работала уборщицей, но советская власть дала ей полную возможность учиться дальше овладеть новой специальностью.

Работая по стахановски и луви-

Мужская профессия

Фрося Тестова держала ответственное испытание. Перед ней лежал кусок металла, который нужно было наварить. Девушка надела большие очки и взяла в руки держатель электросварочного прибора.

Ослепительными брызгами вспыхнул синий огонь. Рука девушки дрогнула и держатель соскользнул с болванки.

— Ничего, ты не волнуйся, — услышала она спокойный голос мастера. — Приноровишься и дело пойдет...

Рука мастера прикоснулась к ее руке, сжимавшей держатель и твердо направила его по черте. Теперь она видела — получился ровный шов.

На этот раз испытание было выдержано успешно. Мастер электросварщик тов. Борисов тщательно рассматривал сваренную крестовину и одобрительно покачал головой.

С тех пор прошло уже много месяцев и теперь Фрося Тестова равномерно с электросварщиком тов. Борисовым выполняет самую сложную работу по сварке крестовин.

Раньше на этом месте работал электросварщик Яковлев. Но, когда началась война, он ушел на фронт. И Фрося Тестова пришла сюда с твердым намерением овладеть мужской профессией электросварщика.

Настойчиво взялась Фрося за практическую учебу. Вечерами оставалась в цехе, чтобы скорее овладеть этой специальностью. И усилия ее не пропали даром. Фрося Тестова не только приобрела практические навыки на электросварке в путевых мастерских ст. Тонки, но и за короткий срок освоила и совместила еще две профессии — заготовщика и слесаря.

С. Весенин.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

В хирургическом отделении Топкинской железнодорожной поликлиники идут последние приготовления к сложной операции. Две девушки практиканты с курсов медсестер приготовляют операционный стол, инструменты, перевязочный материал. Спускают шторы.

Но вот все готово. Больной на операционном столе. Хирург одевает маску.

— Инструменты! — коротко приказывает он.

Медсестра быстро выполняет приказания врача. Хирург склонился над операционным столом.

Операция началась.

— Пульс! — отрывисто говорит хирург. И медсестра осторожно, но в то же время быстро берет руку больного, прощупывая пульс.

— Бинты!

Точно, хладнокровно, не слышно и быстро выполняет сестра одно поключение за другим. Каждая секунда промедления грозит жизни больному. Здесь нужна особая внимательность.

Операция окончена, и хирург впервые поднимает глаза на медсестру и приветливо улыбается.

Здесь в Топкинской железнодорожной поликлинике активисты красного креста — слушательницы курсов медсестер, проходят практику. Девушки работают в хирургическом, гинекологическом отделениях, в процедурной на перевязке. Они овладевают искусством наложения повязок, помогают хирургу провести операцию, закрепляя здесь на практике свои теоретические познания и готовясь к боевой обстановке в госпитале оказать медицинскую помощь раненым бойцам.

За период военного времени на курсах в Топках выпущено 20 человек медсестер. Лучшие отличники — это домохозяйки Тарабрина Екатерина, Скрич Лидия Павловна, Минкевич и Лосева. Они отлично усвоили все дисциплины и даже помогли отстающим лучше подготовиться к экзаменам.

Звание медицинской сестры — почетное и уважаемое звание. Оно овеяно славой подвигов на фронте, где славные дочери нашей родины, племянные патриотки оказывают огромную помощь раненым бойцам.

Боевые подруги женщины и девушки, окончившие курсы медсестер, самоотверженно рвутся на фронт, чтобы скорее в боевой обстановке отдать себя служению героическому делу, оказанию медицинской помощи доблестным раненым воинам.

Н. Холмин.

ТОКАРЬ СТРУКОВСКАЯ

В цех поступил срочный заказ. Директор Усть-Сосновской МТС тов. Арзютов вызвал к себе в кабинет токаря Струковскую.

— Вот, смотри, — сказал он ей и положил на стол небольшую медную деталь. Тебе придется делать это...

Анна Струковская взглянула на деталь и без оговорки ответила:

— Добре! Только как с материалом?

Арзютов развел руками.

— Материала нет... Надо изыскать на месте из утиля...

С этого дня Анна Осиповна энергично привыкала за поиски материала. Из залежей старых частей, из

кучи металлических отбросов она извлекала нужный ей металл на изготовление деталей.

Слава на оборонную вахту, Анна Осиповна заменив своего мужа, ушедшего на фронт, успешно овладела трудной профессией токаря и сейчас изо дня в день дает высокую производительность труда. Свое задание она систематически выполняет выше чем на 200 процентов.

Также она извлекала нужный ей металл на изготовление деталей. Будем работать по весеннему.

Будем работать по весеннему.

Свой слова Татьяна Михайловна подтвердила делом. Буквально на следующий день она подняла на ноги всех трудоспособных людей в колхозе и организовала выход на снегодержание. На поля было вывезено несколько волов хвороста.

В этот день было задержано снега на площади в 30 гектаров.

За короткий срок новый председатель колхоза Татьяна Громыко решительно и круто изменила положение в колхозе, твердой рукой стала наводить большевистский порядок в хозяйстве.

Наступали решающие дни подготовки к севу. Надо было привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, быков. Необходимо было подобрать и закрепить бригады и звенья.

Успех сева зависит во многом от правильной расстановки сил и планирования. Поэтому Татьяна Михайловна приступила к работе заранее, хорошо все продумав до мелочи. Она закончила все подсчеты. Весенний сев

она намерена провести в самые сжатые сроки в 8—10 дней. Затем она поставила перед кузнецом условие заключить ремонт сельхозинвентаря к 1 марта. В результате ремонт был закончен досрочно.

В колхозе были отремонтированы 9 плугов и 10 комплектов борон, починена вся упряжь. Укомплектованы 2 постоянных звена по выращиванию сахарной свеклы. Во главе звеньев поставлены лучшие колхозницы.

Учитывая потребность тягловой силы, в эту весну Татьяна Михайловна заблаговременно выделила людей для обучения быков. Уже обучено несколько быков и нетелей.

Четкий оперативный план поднимет людей на борьбу за лучшую подготовку к весне. Каждый человек знает, что ему делать. Татьяна Михайловна не дает людям отсиживаться в колхозе без дела. Сейчас колхозники возят навоз на поля, собирают местное удобрение. Уже собрано свыше 3 центнеров золы, 2 центнера птичьего помета.

В колхозе все семена отсортированы и проверены на всхожесть. Результаты анализа показали хорошую всхожесть: ячменя 93 процента, пшеницы 97. По-хозяйски за

ботится Татьяна Михайловна о запасах кормов.

Неослабно следит Татьяна Михайловна и за состоянием колхозной молочно-товарной фермы. Заведующий МТФ работает тоже красноармейка Поджидова. Председатель колхоза помогает ей наладить настоящий порядок на ферме.

Теперь на ферме поят теплой водой на дворе, корма выдаются по нормам. Это в значительной мере способствует повышению удоя коров и закреплению результатов деградации.

Живое общение с людьми, постоянная проверка исполнения ими производственных заданий отличительная черта в работе нового председателя. Решительно и смело внедряя новые мероприятия в колхозе, на деле оправдывая доверие колхозников, Татьяна Михайловна Громыко сейчас своим личным примером увлекла за собой всех колхозников на борьбу за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай.

С. Новиков.

Редактор С. Н. Щербаков.

Председатель колхоза

Ранним утром провожала Татьяна со своим мужем Михайловна Громыко своего мужа в армию. Вместе с ней шло еще несколько колхозников. Они проводили своего председателя на фронт. Перед посадкой в вагон председатель заглянул в затуманенные глаза своей жены и ободряюще сказал:

— Ты, Танюша, не грусти. Буду увидимся, а если погибну, так будь храбрых. А ты вот что... Танюша, на мое место, заменишь меня.

— Не справлюсь я, — тихо ответила Таня.

— Справишься. Я за тебя уверен, — уверенно сказал он.

Поезд ушел и Татьяна Михайловна вместе с группой колхозников вернулась домой. В колхозе «Память Кирова» выбрали нового председателя, и жизнь пошла своим чередом. Но новый председатель оказался лохом руководителем. Дисциплина колхоза резко упала, председатель никаким авторитетом у колхозников неользовался.

И вот тогда все чаще и чаще колхозники стали поговаривать о перевыборах председателя. Вспомнили

так и запомни. А сейчас всякий разговор закончим и начнем работать, не покладая рук. Будем готовиться к весне. Будем работать по весеннему.

Свой слова Татьяна Михайловна подтвердила делом. Буквально на следующий день она подняла на ноги всех трудоспособных людей в колхозе и организовала выход на снегодержание. На поля было вывезено несколько волов хвороста.

В этот день было задержано снега на площади в 30 гектаров.

За короткий срок новый председатель колхоза Татьяна Громыко решительно и круто изменила положение в колхозе, твердой рукой стала наводить большевистский порядок в хозяйстве.

Наступали решающие дни подготовки к севу. Надо было привести в полную готовность семена, сельскохозяйственный инвентарь, подготовить к весне лошадей, быков. Необходимо было подобрать и закрепить бригады и звенья.

Успех сева зависит во многом от правильной расстановки сил и планирования. Поэтому Татьяна Михайловна приступила к работе заранее, хорошо все продумав до мелочи. Она закончила все подсчеты. Весенний сев

она намерена провести в самые с